Ejercicio 3.5. Probar que:

1.

Para cada mimero primo p, existe una finica terna pitagorica primitiva y ordenada
con exinradio menor igual a p y tal que su cateto menor es un nimero impar.

Para cada niimero primo p = 5, existe una \inica terna pitagorica primitiva v
ordenada con exinradio menor igual a p ¥ tal que su cateto menor e: un numero
par.

Solucién Ejercicio 3.5. €7 Para cada niimero primo p = 3, como

{1} & p=2
Div_i,_3,(20°) ={ {1} s p=3,
{1,2} si p=5,

entonces, segin el teorema 3.5 (pdg. 68):

L.

Para p = 2, existe una tnica terna pitagorica ordenada con exinradio menor igual
a p, siendo ésta

{ﬂp— 1!23)2 - ipripz - ﬂp—|— 1} = {Srirﬁj

Ademas, esta terna pitagorica tiene por cateto menor un nmimero impar v es
primitiva, va gque cualesquiera dos mimeros naturales consecutivos son primos
entre &i.

Para p = 3, existe una tnica terna pitagorica ordenada con exinradio menor igual
a p, siendo ésta

(2p—1,2p* — 2p,2p* — 2p+ 1) = (5,12,13).

Ademas, esta terna pitagorica tiene por cateto menor un nmiimero impar v es
primitiva, yva que cualesquiera dos mimeros naturales consecutivos son primos
entre gi.

Para p > 5, existen exactamente doe ternas pitagoricas ordenadas con exinradio
menor igual a p, ambas primitivas, segiin nos aseguran loe lemas 3.1 (pag. 75) v
3.2 (pég. 76), ya que

med(1,2p?) = 1,

med(2, p?) =1,

siendo éstas:

a) La terna pitagorica (2p— 1, 2p* — 2p, 2p* — 2p + 1), cuyo cateto menor es
un nimero impar. El programa 3.4 (pag. 332), introduciendo un valor para
r € M, nos muestra los ternas pitagoricas de este tipo que se obtienen para
cada uno de log n primeros niimeros primos.

b) La terna pitagorica (2p — 2, p* — 2p,p? — 2p + 2), cuyo cateto menor es un
nimero par. El programa 3.5 (pag. 332), introduciendo un valor para n € M,
nos muestra log ternas pitagoricas de este tipo que se obtienen para cada
uno de los n primeros nimeros primos mayores o iguales que 5.



